

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO. 1.

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los Concursos de EL LIBERAL

CONCURSO DE CRÍTICA ARTÍSTICA

BASES

PRIMERA. EL LIBERAL abre un concurso... PRIMERA. EL LIBERAL abre un concurso... PRIMERA. EL LIBERAL abre un concurso...

nerviosa que sobreviene... ¿Cómo te diría y? ¡Van el suponte que el cielo se ensombreció de la tierra... ¡Tendría muy mal gusto el cielo!...

sta dispuesto a atender las indicaciones de la sociedad de Higiene, y con hechos lo ha demostrado por cuanto facilitó en el acto el proyecto de alcantarillado del señor Faria, que estaba en el gobierno civil y se quitó y obtuvo también del alcalde de Valladolid el envío del proyecto...

Manda estas fuerzas, el jefe de la brigada general Ruberte. Poco después llegan el excelentísimo señor capitán general de este departamento con su estado mayor y la comisión del excelentísimo ayuntamiento presidida por su primer alcalde don Ramon Cendra.

LA SEÑORA D. Remedios Serrano Alfaro VIUDA DE GARCIA MAZA Ha fallecido a las 5 de la mañana de día 2 de Abril de 1903 A LA EDAD DE 76 AÑOS

CRÓNICA AMORES

(Escrita expresamente para EL LIBERAL) Caminábamos calle de Alcalá abajo, poblaba un aire caliente y pegajoso que recordaba las tardes tempestuosas de junio trasladadas al mes de Marzo, y de nubosidad formando remosinos nos ergaban hacia adonde de vez en cuando incidía como carreteros...

Y observas en otros instantes, á través de una sonrisa ó de una mirada, que se abre el cielo ante tí, un cielo sin nubes, tranquilo, sereno, dichoso: cielo de amor en calma y de placer conmovido por risas singulares, que levantan el espíritu por besos sanos, que despiertan esperanzas de color de rosa, ilusiones queridas que fortalecen, voces vigorosas que dicen: «¡adelante! en la vida no hay más que un goce, el amor, ahí lo tienes; ¡promesas dulces, juramentos santos; un mundo para triunfar y una mejor para convertirlo en el altar purísimo, ante el que se eleva como hostia santa por la majestad del cariño el corazón de un hombre.

CARTAGENA

(POR CORREO) Del infanticidio Las apariencias de que se rodea el asunto del hallazgo del cadáver de un niño en la diputación de Los Puertos, dan lugar á las gentes á considerar que se trata de un infanticidio. De la diligencia de autopsia practicada en dicho cadáver, hoy quien supone que desde luego aquel niño con vida y que fué muerto de un golpe en la cabeza, según se demuestra por fractura de algunos huesos.

DEFUNCIÓN

Victima de penosísima y larga enfermedad ha fallecido, en la mejor de su edad, la virtuosa señora doña Concepción Lorca Francos, esposa del profesor de música don Antonio Rabay.

REVISTAS CÓMICAS

JUGADA VISTA (Escrita expresamente para EL LIBERAL) Ya está vista la jugada; hoy don Francisco Silvela no es el jefe del cotarro, aunque él mismo se lo crea (que tal vez hasta ese extremo puede llegar su inocencia). El bueno de don Francisco no es más que un cero á la izquierda, un editor responsable, una simple tapadera para hacer las elecciones y para que Maura pueda, al amparo de las leyes y al calor de una bandera, aportar al Parlamento gran mano fa de fuerzas y hacerse una jefatura y un partido ó lo que sea, que ni lo dijo Gamazo, ni en la oposición se hiciera, y ponerse en condiciones de ocupar la presidencia del Consejo de ministros cuando la corona vea que el peligro ya cercano se hace tempestad deshecha, y que recurrir conviene á soluciones extremas...

VIAJERO

Ha regresado de Archena, completamente restablecido de la enfermedad que durante largo tiempo le aquejaba, el digno juez de este partido, don Ricardo Salustiano del Portal.

LA JURA DE BANDERAS

Desde las primeras horas de la mañana noté se una gran animación por todas las calles de esta localidad. Las gentes dirigen en compacta masa á la espaciosa explanada del real de la feria, donde ha de verificarse el acto de la jura de banderas por las reclutas del último reclutamiento. El día es espléndido, como los mejores del mes de Agosto. El sol calienta, más bien abraza á su sabor. El simpático muelle de Alfonso XII presenta un hermoso aspecto. En el se apilan miles de almas; la muralla y balcones de las casas, s tuadas en ella, se ven coronados de espectadores. En el sitio indicado, en mi crónica de ayer aparecieron dos improvisados pabellones compuestos con banderas y adornados con preciosas plantas y entre ellos se ha levantado el altar donde se dirá la misa de campaña. A la hora de las diez y media llegan las fuerzas de los regimientos de España, Sevilla y 5.º de Artillería de plaza con sus respectivos reclutas, quienes, al compás de aires marchas, hacen alarde de gran marcialidad.

EL JURADO COMO ORGANISMO DE LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA

Quince años de vida lleva esta institución en nuestro país; tiempo suficiente para apreciar con evidente claridad algunas de sus ventajas y excelencias, y no poco de sus errores y de sus inconvenientes. Creyendo que la exposición de estos puede influir en las modificaciones que reclama el buen sentido y el prestigio de la Administración de Justicia me voy á permitir ligeras consideraciones, con la conciencia que exige la fidele de este trabajo, y teniendo en cuenta las necesidades del ajuste en una publicación diaria que no puede desatender otros asuntos de notoria actualidad. No siendo ni literato ni jurista consulto en alto grado, no he de intentar hacer una oposición política ó una crítica negativa; mi pretensión es la de señalar modestamente las actuales deficiencias del Jurado é indicar á mi modo las reformas que las corrigan. La ley del Jurado establece con previsión y tendencia bien laudables el medio de seleccionar de las primitivas listas todos aquellos nombres que no ofrecen presunciones de acierto, ó al menos dá facultades para que se elijan los mejores, y hé aquí uno de los vicios principales del Jurado. Explicaré la paradoja: estas facultades de la junta del partido é distrito son notoriamente buenas per se; pero desgraciadamente malas per accidens. S. todas las juntas cumplieran escrupulosamente su cometido, otra sería la suerte del Jurado; mas por manifiesto abandono de su derecho y olvido al propio tiempo de sus deberes, el arma que la ley pone en sus manos no se utiliza para descartar aquellos elementos de dudosa independencia y rectitud, sino que por el contrario sirve de medio á pecadoras complacencias en favor de las personas influentes; que no obstante la deficiencia que suelen hacer de la institución rehuyen las molestias que su ejercicio proporciona, entregando su desempeño en la mayoría de los casos á los indocumentados, que hacen de sus funciones, con desconsoladora frecuencia, un instrumento de venalidad, justificado á veces por la miseria ó la desesperación. Este es el más grave inconveniente y el que en primer término debe desaparecer suprimiendo esas juntas de partido, como acertadamente proyectaba el illustre marqués de Tevega, ó cominándolas con positivas responsabilidades que se hagan extensivas á las Audiencias si estas no corrigen severamente las infracciones que aquellas cometan. ¡Es muy triste presenciar el espectáculo (y permítaseme la frase) de que los más acérrimos defensores del Jurado sean precisamente los primeros en solicitar su exclusión de las listas definitivas! Desaparezca, pues, el procedimiento actual para ultimar las listas de jurados; obliguese á todos á cumplir con el deber de juzgar á sus conciudadanos, y se habrá dado el paso más trascendental en la regeneración de los tribunales populares. No se traduzca en este artículo nada encaminado á desprestigiar ó á menoscabar el derecho de intervención en la administración de justicia; precisamente por el deseo de que el abuso y el mal no sigan imperando me permito hacer notar la enfermedad que el Jurado padece para que sea estudiada y tratada por quien corresponda, á fin de que se le apliquen los remedios que aconseja la terapéutica legal, y que habrán de poner coto al avance de la dolencia. Para evitar que este estudio resulte con una extensión inadecuada, y con el propósito de ampliarlo, voy á ceñirme por hoy á reseñar algunos otros inconvenientes y las reformas que los modifican, ya que no los destruyan por completo. Las excesivas complacencias en no imponer multas á los jurados que dejan de comparecer sin justificar causa legal, estimula á los reacios á no acudir al llamamiento de la Audiencia; y debe evitarse cumpliendo éstas con el precepto claro, imperativo y terminante de la ley, economizándose así los serenos supletorios que son funestos á la causa de la justicia. Las recusaciones sin causa justificada de boca restringidas, puesto que no sirven de otra cosa que de resonar que muere el interés de la defensa, con conocimiento exacto

Círculo de Bellas Artes Para Caballero

La suscripción para regular un objeto artístico al maestro Caballero, se ha aumentado ayer con las siguientes cantidades: Suma anterior, 212 pesetas. Don Jesualdo Oñada, 5; don José López Córdoba, 1; don José Lacázel López, 2; don Jerónimo Ruiz, 5; don Vicente Ferrer, 3; don Enrique Visiedo, 2; don José Sánchez Lafuenta, 1; don J. H. 2; don José Guerrero Martínez, 1; don Isidoro de la Cierza, 5; don A. B. 1; don D. Rue, 1; don Enrique Gil Espín, 2; don José Sáenz Gil, 2; don Mariano Palera, 3; don Juan Martínez, 2; don José Mirere, 3. Total, 253 pesetas.

TRIBUNALES

La causa señalada ayer en la sección primera de esta Audiencia no se celebró por continuar enfermo el magistrado de dicha sección, señor Simón. En la sección segunda tuvo lugar la vista de una causa procedente del juzgado de Caravaca, por delito de robo, contra Daniel Sánchez y otros. El jurado, en su veredicto, estimó que el hecho solo era constitutivo de hurto, por lo cual, habiéndose comprendido dentro del último decreto de indulto, los procesados fueron absueltos y puestos en libertad. A estos procesados les defendía el letrado don Luis Llanos.

Revista del mercado

Londres 27 Marzo. En venta hoy el vapor «Concurrent», los restos del «Beryl», y parte del «Kolzvars», «Patria» y «Minna Schuldt», ofreciéndose sobre 15,000 cajas de Denia y Valencia, y 1,000 de Murcia. Hay demanda buena á los precios siguientes: 420 ord., 8,6 á 9,-; 714 large 11,8 á 13,-. En puerto los vapores «Helene» y «Santa Fiorentina». Liverpool.—Hoy los precios corrientes son como sigue: 1.º y 2.º condición 120 ord., 7,- á 9,-; 420 large 8,6 á 11,-; 714 « 10, á 12,-. Santiago Neuhöfer

LA POLÍTICA

(POR TELEGRAMA) La carrera de Marina Madrid 2 (3 m)

Una protesta

Una comisión de peritos agrícolas ha entregado a Vadillo una protesta por el decreto de Marzo...

Los duques de Guisa

Han llegado los duques de Guisa. Los han recibido el príncipe y la infanta Isabel.

La jura de banderas

Con motivo de la jura de banderas se ha dispuesto que no haya clases en los centros de enseñanza.

La reina y la infanta María Teresa asistirán al acto.

Federaciones agrícolas

El ministro de Agricultura ha recibido una numerosa comisión de representantes de varias federaciones agrícolas...

MADRID

(POR TELEGRAMA) Entierro de un actor Madrid 2 (3 m)

El entierro del popular actor Manuel Rodríguez será costeado por las empresas de los teatros Lara, Apolo y Español.

El coche de un ministro

En la plaza del Rey se desbocaron los caballos del coche de Vadillo. El cochero fue despedido del pescante...

La cuestión de Marruecos

(POR TELEGRAMA) Escaramuzas Tanger 2

Las kábilas próximas a esta ciudad andan revueltas. Han ocurrido algunas escaramuzas...

Boda del Roghi

El Roghi ejerce en Tezza actos de soberanía. Se ha casado nuevamente con una hija del gran sheriff.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Un duelo París 2

El tema de todas las conversaciones es el escándalo de Prevost. Se ha verificado el duelo anunciado...

Salida de Cervera

Ha zarpado con rumbo a Mahon el crucero Río de la Plata, conduciendo al Vicealmirante Cervera.

liendo al encuentro del yate que conduce el rey Eduardo de Inglaterra. Este desembarcará mañana. Se espera hoy al acorazado español Pelayo.

MANUEL RODRIGUEZ

Sobre la muerte de Manuel Rodríguez, que anticipamos por telegrama, recibimos los detalles siguientes: Momentos antes de dar comienzo la primera función se recibió en Lara un recado diciendo que don Manuel Rodríguez, en el momento en que se disponía a salir de su casa...

D. Cándido Lara y D. Eduardo Yañez, después de disponer el cambio de funciones, se dirigieron a la casa en que habitaba el tantas veces aplaudido actor, persuadidos de que tratarían solo de una ligera indisposición.

El entierro

(POR TELEGRAMA) Madrid 2 (3:30 t.) Esta mañana se ha verificado el entierro del notable actor Manuel Rodríguez...

Entre ella figuraban gran número de cómicos y literatos. Al pasar el cortejo por los teatros de Lara, Apolo, Español y Comedia...

TIRO NACIONAL

El próximo sábado, de 3 a 6 de la tarde, se celebrarán ejercicios de tiro a 400 metros sobre blanco circular de 120.

Con motivo de la festividad del día, el Domingo de Ramos solo se practicarán ejercicios de tiro por la mañana de nueve a once y media sobre blanco circular de 120 y a 400 metros.

Por acuerdo de la Junta directiva, se ha dispuesto que las sesiones se venían celebrando los lunes a las seis de la tarde...

REVISTA MINERA

MERCADOS El mercado de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

El precio de metales en general parece que ha perdido el carácter de firmeza que había presentado en las últimas semanas...

otras, tropezó al fin con el camino que debía seguir, y una buena campaña en provincias prifitero; y en América después, le abrieron las puertas de los Coliseos de la Corte.

En Felipe, Apolo, la Zarzuela y Lara ha logrado grandes triunfos, desmenuzando con gracia inimitable, los papeles cómicos en las obras del moderno repertorio.

Manolo Rodríguez tenía un numeroso público, que iba al teatro exclusivamente para reírse con las gracias del notable actor.

Puede decirse que ninguno de los actores del género que cultivó Rodríguez ha tenido tanto público en Madrid.

Manolo Rodríguez deja tres hijos. Descansa en paz el notable actor y reciba su familia la expresión de nuestro sentimiento.

Preios corrientes españoles MINERALES

Hierro.—Bilbao. Campanil de 1.ª, tomada mg. f. a b. 1112 a 1117. Rubio de 1.ª, 1112 a 1114. Rubio de 2.ª, 913 a 1015. Carbonato calcinado de 1.ª 1213 a 1215. Cartagena manganesero 15 por 100 f. a b., 14,50 pesetas. Secos 50 por 100, 5,50 idem.

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 18,50 pesetas. Plata.—Cartagena, onza, 11,55 reales. Hierros.—Ingote en Bilbao, fundición T., 112 pesetas para pudelar, 102 idem.

(De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería.)

VIDA RELIGIOSA

Vela y obrado.—Estará hoy en Santa Catalina, por don Martín Torres y esposa. Santos de hoy. Santos Ricardo obispo y c.

En la Catedral.—El sermón de hoy estará a cargo del canónigo don Pedro Martínez Garre. Novenas de Dolores.—Hoy terminan las novenas de Dolores, predicando en ellas los oradores siguientes:

En San Bartolomé: por la mañana el Canónigo Magistral don Regino Lorenzo y Mata; por la tarde el Dean y Vicario Capitular don Juan Gallardo.

En San Antonio: por la mañana el beneficiado don Mariano Molina; por la noche el catedrático del Seminario don Francisco Soriano Ibañez.

En San Lorenzo: por la mañana el R. P. Fray Salvador de la Madre de Dios. Por la noche el mismo.

En Santa Eulalia: por la tarde el cura párroco don José María López Ladrón de Guevara.

En San Juan Bautista: por la noche don Pedro Castaño Ruiz, coadjutor de San Andrés.

En San Pedro: por la noche el presbítero don Antonio Conejero Ponce de León. En Santa Catalina: por mañana y noche don Sebastián Rodríguez Lario.

En San Nicolás: por la noche don Domingo Vicente Ripoll.

Administración de Contribuciones

DE LA PROVINCIA DE MURCIA Cédulas personales.—Anuncio.

Desde el 1.º del mes de Abril próximo dará comienzo en esta capital la expedición de cédulas personales para el corriente año, y su distribución a domicilio, por un período voluntario de tres meses...

Las oficinas para el despacho de las cédulas en esta capital, se hallan situadas en la calle de Calderón de la Barca, núm. 4, abajo, y estarán abiertas todos los días laborables...

Y llamo muy especialmente la atención de los contribuyentes, acerca de lo que determina el párrafo 2.º del artículo 39 de la vigente Instrucción del ramo; esto es, que los individuos cabezas de familia que reclamen directamente su cédula personal, deberán a la vez adquirir las de todos los individuos de su familia obligados a obtenerla...

que encontraban. Pásose de pie a su vez en el carruaje, agarró puñados de proyectiles de los sacos, y con todo el vigor y la habilidad de que era capaz...

Desde entonces se trabó el combate. El recuerdo de lo que había visto media hora antes se borró enteramente de la imaginación de los dos jóvenes; tanto había influido en ellos aquel espectáculo morboso, alegre, bullicioso, que tenían a la vista.

En cuanto al conde de Montecristo, nunca había parecido impresionado un solo instante. En efecto; fijárase el lector aquella gran y hermosa calle, limitada a un lado y a otro de palacios de cuatro ó cinco pisos, con todos sus balcones guarnecidos de colgaduras.

En estos balcones, trescientos mil espectadores romanos, italianos, extranjeros venidos de las cuatro partes del mundo; reunidas todas las aristocracias de nacimiento, de dinero, de talento; mujeres encantadoras que sufrían la influencia de aquel espectáculo, se inclinaban sobre los balcones, y fuera de las ventanas, hacían llover sobre los carruajes que pasaban una granizada de confites, que se las devolvía con ramilletes; a atmosfera espesa con los dulces que descendían y las flores que subían; y sobre el pavimento de las calles una turba gozosa, incesante, loca, con trajes variados, gigantescas coliflores, que se pasean, cabezas de búfalo que mugen sobre cuerpos de hombres, perros que parecen andar con las patas delanteras; en medio de todo esto, una máscara que se levanta, y en esa tentación de San Antonio soñada por Cailott, algún Asarteo que ve un rostro encantador a quien quiere seguir, y de la cual se ve separado por especies de demonios semejantes a los que se ven en sueños.

Continúa en la cuarta plana.

La casa Domecq

Según dicen las personas de buen gusto, es inmejorable el vino de BOTAINA, de Pedro Domecq, de Jerez. Exquisito es el vino de Jerez FLOR DE MACHARNUDO, que tiene la casa de don Pedro Domecq.

El COGNAC estilo FINE CHAMPAGNE de la casa Pedro Domecq, de Jerez, es justamente preferido por las personas de buen gusto. Es tal la variedad en vinos de la casa Pedro Domecq, que pasan de 200 clases.

Desde el amontillado WELLINGTON, a 500 pesetas la caja de 12 botellas, hasta el fino de 13 pesetas la misma cantidad.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Grandes preparativos. Hasta hoy no lo hemos querido decir, para no incurrir en exageraciones...

El tradicional Bando de la huerta, conñado a Pepe Frutos, recordará con éxito propio los bandos mejores. El Ayuntamiento, dado el buen gusto de don Juan Rubio, se propone hacer unas verbenas preciosas y dar a las músicas y a los fuegos artificiales una distribución acertada.

Para la recepción solemne del tren botija y de su simpático Patriarca el gran Mestre Martínez, hay grandísimo entusiasmo y preparativos espléndidos, que encantarán a los alegres botijistas que nos honran con su visita.

La Junta mercadería, tan digna de aplausos, en fin, tiene organizadas fiestas notables en honor de la gloria española, del genial murciano Fernandez Caballero.

A esta somera exposición hemos de agregar una nota en extremo simpática y provechosa para la población. El alcalde señor Rubio, ha tenido la idea felicísima de invitar para nuestros fiestas a gran parte de la prensa madrileña diaria y semanal ilustrada; no necesita de grandes encomios esta acertada disposición, que toda Murcia debe agradecer, y por la cual aplaudimos sinceramente al señor Rubio.

Por todo, en fin, las fiestas de este año sobre ser las más espléndidas, van a tener en toda España el nombre y los aplausos que merecen.

La corrida de toros

El anuncio de que Miura evasía una corrida de primera fuerza, ha causado gran sensación entre la gente. La Junta encargó al espléndido granadero una corrida superior, sin regatear el precio; salen a 11.500 pesetas los asientos.

De los diestros se han recibido cartas emocionantes. Por ser esta una de las primeras corridas que se dan en España, los matadores tienen grandes deseos de hacerse el cartel para todo el año y que les superiormente; además, quieren demostrar que no son ellos, sino los grandes astros del toreo, quienes ponen reprensión a los murcios.

Los trenes especiales de toros, además del botij, han de dar un gran contingente de público.

EL CONDE DE MONTECRISTO

(Por telegrama) ALEJANDRO DUMAS

FOR ALEJANDRO DUMAS

Franz se retiró; pero el conde agarró su brazo y le detuvo delante de la ventana.

—¿Qué haceis?—le dijo—¿tienes piedad? Si oyeseis ladrar a un perro rabioso, tomaríais vuestra escopeta, saldríais a la calle, mataríais sin misericordia a boca de jarro al pobre animal, que al fin y al cabo no sería culpable más que de haber sido mordido por otro perro, y devolver lo que le habían hecho; y ahora, tenéis piedad de un hombre a quien ningún otro hombre ha mordido, y que sin embargo ha matado a su bienhechor, y que ahora, no pudiendo ya matar a nadie porque tiene las manos atadas, quiere a toda fuerza ver morir a su compañero de cautividad, a su camarada de infortunio. No, no, mirad, mirad.

La recomendación era inútil; Franz estaba como fascinado por tan horrible espectáculo. Los dos ayudantes habían llevado al condenado al patíbulo; y allí a pesar de sus esfuerzos, de sus mordeduras, de sus gritos, lo habían obligado a ponerse de rodillas; durante este tiempo, el verdugo se había colocado a un lado con la maza levantada; entonces a una señal los ayudantes se separaron. El condenado quiso volverse a levantar; pero antes de que hubiese tenido tiempo para ello, la maza cayó sobre su sien izquierda, oyóse un ruido sordo y seco y el paciente cayó como un buey, con el rostro contra la tierra; después se volvió

de espaldas por el choque; entonces el verdugo dejó caer su maza, sacó el cuchillo de su cinturón, le abrió la garganta de un solo golpe, y subiendo al punto sobre su vientre, se puso a patearlo con sus pies.

A cada presión un caño de sangre se lanzaba del cuello del condenado. Entonces Franz no pudo tenerse en pie, se retiró vacilando y fué a caer casi desmayado sobre un sillón.

Alberto, con los ojos cerrados, permaneció de pie, pero asido a las cortinas del balcón, sin cuyo apoyo hubiera caído seguramente. El conde estaba en pie y triunfante como el ángel malo.

XXXVI EL CARNAVAL EN ROMA

Cuando Franz volvió en sí, encontró a Alberto bebiendo un vaso de agua, juzgando por su palidez lo conveniente de aquella acción, y el conde vistiéndose ya de payaso. Arrojo maquinalmente una mirada a la plaza; todo había desaparecido, patíbulo, verdugos, víctimas; no quedaba más que el pueblo azorado, alegre, bullicioso; la Campana de Monte Citorio, que no se tocaba más que para la muerte del Papa y la apertura de la mascarada, repicaba velozmente.

—Y bien—preguntó al conde—¿qué ha pasado? —Nada, absolutamente nada—dijo—como veis; pero el Carnaval ha comenzado; vistámonos pronto. —En efecto—respondió Franz al conde—solo resta de tan horrible escena las huellas de un sueño. —Pues no es otra cosa que un sueño lo que habéis tenido. —Sí, yo; ¿pero y el condenado? —También es un sueño; pero él ha quedado dor-

mido al paso que vos habéis despertado; y quién puede decir cuál de los dos será el privilegiado?

—Pero qué ha sido de Pipino? —Pipino es un muchacho juicioso que no tiene ningún amor propio, y que, contra la costumbre de los hombres, que se enfurecen cuando no se ocupan de ellos, se ha alegrado de que la atención general se fijase en su compañero; por consiguiente, se ha aprovechado de esta distracción para desizarse por entre la turba y desaparecer sin dar siquiera las gracias a los dignos sacerdotes que le habían acompañado. Decididamente el hombre es un animal muy ingrato y egoísta... Pero vestíos; mirad cómo os da el ejemplo monsieur de... Morcef.

En efecto; Alberto se ponía maquinalmente su pantalón de tafetán encima de su pantalón negro y de sus botas charoladas.

—Y bien, Alberto—preguntó Franz—¿estáis dispuesto a cometer algunas locuras? Veamos, responded francamente.

—No—dijo—pero en verdad que ahora me alegro de haber visto este espectáculo, y comprendo lo que decía el señor conde, que cuando uno ha podido acostumbrarse, a él es el único que aún puede causar algunas emociones.

—Sin contar con que en ese momento se pueden hacer estudios de los caracteres—dijo el conde—en el primer escalón del patíbulo, la muerte arranca la máscara que se ha llevado toda la vida y se ve el verdadero rostro. Preciso es convenir que el de Andrés no estaba muy bonito... ¡Picaro, infame!...

—Vistámonos, señores, vistámonos! Tengo necesidad de ver máscaras de cartón para consolarme de las máscaras de carne.

Ridículo hubiera sido para Franz el aparentar aún conmoción y no seguir el ejemplo que le daban sus dos compañeros. Púsose, pues, su traje y su cara-

reta, que no era seguramente más pálida que su rostro. Concluido que hubieron de disfrazarse, bajaron la escalera. El carruaje esperaba a la puerta, lleno de dulces y de ramilletes.

Diffícil es formarse una idea de un cambio más completo que el que acababa de operarse. En lugar de aquel espectáculo de muerte, sombra y silencio, la plaza del Popolo presentaba el aspecto de una orgía loca y bulliciosa.

Una turba de máscaras salía por todas partes, escapándose de las puertas y descendiendo por los balcones; los carruajes resacaaban por todas las calles cargados de puerros, de figuras grotescas, de dom nios, de marqueses, de trasterbinos, de arlequines, de ballerinos, de aldeanos: todos gritando, gesticulando, lanzando huevos llenos de harina, confites, ramilletes; atacando con palabras y proyectiles a los amigos y a los extraños, a los conocidos y desconocidos, sin que nadie tuviese derecho para enfadarse, sin que nadie hiciese otra cosa más que reír.

Franz y Alberto eran como esos hombres que para distraerse de un violento pesar van a una orgía y que a medida que beben y se embriagan sienten interponerse un denso velo entre el presente y lo pasado. Siempre veían o más bien conservaban el reflejo de lo que habían visto. Pero poco a poco los iba dominando la embriaguez general; parecíoles que su razón vacilante iba a abandonarlos; sentían una necesidad extraña de tomar parte en aquel ruido, en aquel movimiento, en aquel vértigo.

Un puñado de confites dirigido a Morcef desde un carruaje próximo, y que, cubriéndole de polvo, así como a sus compañeros, el cuello y la parte de rostro que no estaba cubierto por la máscara, como si le hubiesen lanzado cien alfileres, acabó por impelerle a la lucha general, en la que entraban todas las máscaras

La batalla de flores

Nueve carrozas están construyéndose, con el buen gusto tan acreditado en Murcia. Los modelos que se están ejecutando han sido hechos por el Circolo de Bellas Artes.

El Bando de la huerta. Cuatro carrozas con sus correspondientes escoltas están dispuestas a dar el golpe.

El entierro de la Sardina. El secreto del sumario no hay quien lo viole, pero se sabe que los carros del Entierro se hallan casi hechos ya.

El recibimiento. En el momento que se prepara al maestro Cabanero ha de resultar verdaderamente entusiasta.

Banquete sardinero. Anoche a las nueve y con brillante concurrencia se celebró en el hotel Patroa el banquete con que el presidente de la junta sardinera D. Manuel Llanos, obsequió a los sardineros y a la prensa local.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

El gobernador. Ha marchado a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Contreras.

Los astamente aplaudido al terminar su brindis.

Don Eduardo Pardo Baquero, propuso y fué aceptado con entusiasmo, que todos los meses por lo menos, se reunan en fraternal barquete cuantos se dedican a la organización de las fiestas de Abril para que no decaiga nunca el entusiasmo y dar carácter de permanencia a los festejos.

Don Antonio Cánovas, presidente de la junta organizadora de la batalla de flores, dió las gracias por los elogios dedicados a la ciudad junta y a sus personas, haciendo constar que la mayor parte del éxito de la batalla de flores se deberá a los artistas del Circolo de Bellas Artes, que han trabajado con entusiasmo grande y desinteresado en la confección de bocetos para las carrozas.

Don Hernán García, brindó por los sardineros y por el Circolo de Bellas Artes, complaciéndose en reconocer, la parte principalísima que había tomado la misma en la acertada organización de los festejos.

El señor Rivas expresó su gratitud por los elogios que le habían prodigado, casi todos los señores que habían brindado anteriormente.

Manifestó que la prensa solo había cumplido con un deber al estimular, para que no fracasaran nuestras famosas fiestas.

Dió que los trabajos de EL LIBERAL habían tendido siempre a dar carácter de permanencia a nuestros festejos.

Declaró que siempre está dispuesto personal y periódicamente a condonar a lo que los intereses generales de Murcia y la región reclamen.

Y terminó dedicando un reciterio a los ausentes, los señores Danio y Palazon, que tienen parte principalísima en todo lo hecho.

La fiesta terminó con gran animación y entusiasmo.

ella Botella, donde recibió innumerables visitas y cambió impresiones con sus amigos, sobre la marcha que llevan los preparativos para la lucha electoral que se aproxima.

Esta promete ser refidísima por ser unánimes los deseos de todas las fracciones políticas de Aspe, y parece ser que de toda esta circunscripción, de dar la batalla a la eterna comanditaria que tan acertadamente nos desgoberna.

El señor Pérez Asencio, que de aquí continuará su viaje por los demás pueblos de la circunscripción, está siendo objeto de muchos felicitaciones por los incansables trabajos electorales que está realizando con unánime aplauso de sus correligionarios y de los elementos neutros de estos pueblos.

Para los bobos. Se dice... desde hace muchos años, que pronto será un hecho la continuación de la carretera de Agost a la Alqueña y Pinoso, que tan necesaria es para los intereses del pueblo de Aspe.

¡Lastima que estemos en el secreto de tan inútiles reuniones!

La carretera se hará, pero no mientras exista la comanditaria, que al cabo de tanta vida empieza... por prometer.

Para mediados de mes se anuncia el enlace de la bella señorita de Rico con el joven abogado don Manuel B. vía Alted, a cuyas respectivas familias enviamos nuestra enhorabuena.

Teatro. Se anuncia para la próxima semana el debut de una compañía dramática en nuestro coliseo.

El señor Toda. Es esperado en esta el candidato maurista para diputado a Cortes por esta circunscripción don Francisco Toda, al que le preparan sus amigos un gran recibimiento.

ALICANTE (POR TELEGRAMA) La jura de bandera Alicante 2 (4 t.)

Se ha celebrado con inusitada brillantez en el paseo de la Explanada el acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

Se ha celebrado una misa de campaña con asistencia del general Pons de Duña, jefes y oficiales, comisiones del ayuntamiento, cuerpo consular, centros docentes, autoridades civiles y mas de doce mil curiosos.

Al terminar el acto desfilaron las tropas. Los balcones se hallaban engalanados.

Villaverde. Se asegura que el exministro Villaverde vendrá a esta capital con objeto de pasar una temporada en las posesiones que tiene en esta huerta su deudo el señor Baron de Petrés.

Una huelga. Sigue la huelga de operarios del taller de ebanistería a causa de resistirse el dueño a conceder la jornada de nueve horas.

Mañana se reunirá la sociedad de carpinteros y sus similares en junta general extraordinaria, para tratar del asunto.

El criterio dominante es declarar la huelga general con objeto de que los demás patronos ejerzan presión sobre el dueño que se muestra intransigente.

BOLSA (POR TELEGRAMA) Cierre Madrid 2 (4'30 t) urgente Interior, 76.00.—Fin, 76.15.—Proximo 00'00.—Amortizable, 96'70.—Banco, 481'00.—Tabacos, 432'00.—Francos, 34'95.—Libras, 33'97.—Exterior Paris, 00'00.

CARTAGENA (POR TELEGRAMA) Buques de guerra Cartagena 2 (4 t.)

Procedentes de Cadiz, Málaga y Almería, han fondeado a las dos de la tarde en este puerto, los torpederos Barceló y Orión, mandados por Miá y Buté, respectivamente.

Se creó que en breve saldrán para hacer prácticas de tiro en unión del crucero Lepanto, que actualmente se halla en este Arsenal.

LA POLÍTICA (POR TELEGRAMA) Cuestión comentada Madrid 2 (5'45 t)

La cuestión del ingreso de los capitanes y tenientes de la reserva del Ejército en la Guardia civil se comenta mucho en los centros militares, en donde no existe unanimidad de pareceres al respecto.

Posesión Madrid 2 (12 n.)

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Hacienda señor Viesca.

El general Linares. Un conservador ministerialísimo, decía hoy que el general Linares ha sucitado una nueva dificultad sin necesidad que la justifique, manifestando que los oficiales de la guardia civil tienen razón para disgustarse por la reciente real orden sobre ingreso en las escalas del cuerpo.

Mitin agrario en Murcia

(POR TELEGRAMA) Conferencias Madrid 2 (11 n.)

Don Luis Díez Guirao de Revenga ha conferenciado hoy con los señores Cárdenas y Gasset sobre el mitin monsturo agrario que se proyecta celebrar en Murcia.

Ambos acogieron muy bien la idea y prometieron asistir al mitin.

Mañana conferenciará con el señor Canalejas el señor Guirao. Aquel es probable que también asista.

El señor Guirao visitará también a Romanones para invitarle al mitin.

Este se verificará en el próximo mes de Mayo, probablemente el día diez.

Con Uquijo celebrará otra conferencia el señor Guirao sobre la cuestión de las tarifas ferroviarias.

Desórdenes en Valencia (POR TELEGRAMA) Lo mismo que ayer Valencia 2 (11'15 n.)

Los estudiantes se han reunido hoy y han quemado varios números de un periódico local, por entender que defendía al gobernador.

En la plaza del Conde Carlet entonaron coplas parodiando los gongos de las almas del purgatorio.

Un grupo se dirigió al gobierno civil. La policía lo disolvió.

Hubo carreras y cierre de tiendas. A las diez de la noche ha habido otra concurrencia monumental, tomando parte en ella casi todo el vecindario.

En la plaza de la Reina estaban Rodrigo Soriano y sus amigos. Fueron dispersados por los civiles, teniendo que refugiarse en un café.

Los civiles han dado varias cargas. Continúa la alarma a la orden del día.

LAS HUELGAS (POR TELEGRAMA) En Barcelona Barcelona 2 (11 n.)

Los carreteros celebraron un mitin, abogando por la huelga.

Se han registrado varias reacciones. Se han suspendido las obras de albanilería.

Continúan las precauciones. Por intervención del Ayuntamiento las fabricas de cerveza, cuyos ductos las cerraron, se han vuelto a abrir, aumentando los precios en un 25 por 100.

En Córdoba Córdoba 2 (10 n.)

Ciento trece albañiles se han declarado en huelga, pidiendo ocho horas de trabajo.

Se reunieron los huelguistas tomando acuerdos reservados. Se dice que mañana los secundarán todos sus compañeros de gremio.

En Málaga Málaga 2 (10'15 n.)

Se han celebrado numerosas reuniones obreras, persistiendo en la huelga.

Los carpinteros traspasan, los albañiles persisten y los zapateros apoyan a los huelguistas.

En Salamanca Salamanca 2 (9 n.)

Se han declarado nuevamente en huelga los bataneros de Bejar.

Por esta causa son muchos los huelguistas forzados. La situación es precaria. Se temen desórdenes.

En Castellón Castellón 2 (9 n.)

Se adherieron a la huelga los obreros de la brigada de talleres de los trenes del Grao de Castellón.

Los huelguistas recorren la población pacíficamente.

LOS ESTUDIANTES DE SALAMANCA (POR TELEGRAMA) Desórdenes reproducidos Madrid 2 (5'15 t) urgente

Telegramas recibidos de Salamanca comunican, que se han reproducido los desórdenes escolares.

Parece que ha habido algún muerto. Así lo ha dado a entender Silveira, añadiendo que la situación se había agravado.

Ordenes de Maura Madrid 2 (6'45 t)

La versión oficial sobre los sucesos de Salamanca, dice que Maura ordenó al gobernador don Leovigildo Fernández, que castigara al inspector que ocasionó el conflicto declarándolo cesante.

Cuando se creía solucionado el conflicto, se recibieron esta mañana noticias incompletas de que se habían reproducido los sucesos.

Conferencias telegráficas Maura celebró una conferencia telegráfica con el gobernador a las doce de la mañana.

La conferencia se repitió a las cuatro de la tarde, ordenándole Maura al gobernador que reuniera la junta de autoridades.

Muertos y heridos Las únicas noticias concretas de Salamanca son que a consecuencia de los su-

cesos de hoy resultaron dos muertos y un herido grave.

Se cree que hay más heridos. También se cree que los muertos y heridos son todos estudiantes.

Dimisión del gobernador En Salamanca se reunió la junta de autoridades, acordando que no procede resignar el mando en la autoridad militar, pero declarando que el gobernador se halla incapacitado de ejercerlo por falta de prestigio.

A consecuencia de este acuerdo, el gobernador dimitió, aceptándole Maura en el acto de dimisión.

Esperando noticias El ministro de la Gobernación ha telegrafado a la junta de autoridades, pidiéndole que designe persona que pueda asumir el mando civil, hasta que se nombre nuevo gobernador.

A las seis de la tarde todavía esperaba Maura respuesta y también una versión completa de los sucesos, que le había prometido el gobernador dimisionario.

Detalles de los sucesos Madrid 2 (12 n.)

Telegramas de Salamanca comunican detalles de los sangrientos sucesos ocurridos en aquella capital.

Los desórdenes iniciados ayer, continuaron hasta el anoche, dirigiéndose los estudiantes después de varias cargas de la guardia civil.

Esta mañana temprano se reunieron los estudiantes en la Universidad. Poco después caía una lluvia de piedras sobre el gobierno civil.

Salieron dos agentes de vigilancia, siendo apedreados.

Los estudiantes, a instancias del Rector, entraron en la Universidad.

El Rector les dirigió la palabra con el mando el motin y prometiéndoles que se haría justicia.

Continuaron las protestas y los gritos, pidiendo la dimisión del gobernador y del inspector de policía.

El catedrático Sr. Miral les exhortó a que depusieran su actitud.

Nuevamente se produjeron los gritos y protestas y muchos estudiantes salieron a la calle, arrojando piedras contra la Universidad.

Después salieron todos, reanudándose la pedrea contra el gobierno.

Llegaron los guardias civiles, disparando sobre los estudiantes.

Estos se refugiaron en la Universidad. Los civiles entraron dentro, disparando sobre los escolares.

Mataron a uno e hirieron a varios, entre estos uno de mucha gravedad.

Hubo carreras y extraordinaria alarma. En los claustros se veían regueros de sangre.

El estudiante que resultó muerto, recibió un balazo en el pecho, estando dentro de la catedral.

Las paredes y ventanas de la Universidad están acribiladas a balazos.

Actitud del Ayuntamiento El Ayuntamiento acudió al gobierno civil a pedir explicaciones al gobernador.

Al salir aquí el pueblo le ovacionó. La multitud pidió a los concejales que se asomaran a los balcones.

Salió el alcalde, dirigiendo breves frases al pueblo.

Le encareció que tuviera calma y prudencia, ofreciendo exigir responsabilidades.

La muchedumbre le ovacionó. El Ayuntamiento se constituyó después en sesión permanente.

Se dió cuenta de las explicaciones dadas por el gobernador, quien dijo que no le alcanzaba responsabilidad por los sucesos.

Los concejales Veira e Iscar pidieron la destitución del gobernador y el castigo de los asesinos de los estudiantes.

Reunión de profesores Los profesores de la Universidad se reunieron, acordando que una comisión venga en seguida a Madrid a pedir que se cumplan los acuerdos del claustro.

Herido fallecido A las tres de la tarde falleció el estudiante que resultó herido de gravedad.

Indignación Los alrededores de la Universidad están llenos de obreros, pidiendo venganza.

La ciudad está consternada y la indignación es general contra el gobernador. En una pared de la catedral donde murió el estudiante hay señalados más de veinte balazos.

El crecido número se acercaron a EL LIBERAL, protestando del salvaje atropello.

Se han reunido después para tomar acuerdos.

Es probable que mañana hagan una manifestación de protesta.

Manifesta del rector El rector de la Universidad de Salamanca ha publicado el siguiente manifiesto:

«Estudiantes salmantinos: Hoy es día de luto para nuestra escuela atropellada y para toda Salamanca.

«La gravedad de los sucesos, la sangre derramada y los infelices que han perdido la vida os exigen a mayor prudencia.

«La reunión del claustro general exigirá las reparaciones y responsabilidades conducentes, pero piensa que procedais con prudencia.

«Os ruego que deponáis vuestra actitud y confiéis en vuestro profesores.

«Retiraos a vuestras casas, empezando las vacaciones mañana viernes.»

Nota oficial Una nota oficial de Gobernación dice, que se ha encargado del gobierno civil de Salamanca el presidente de la Audiencia.

El gobernador viene a Madrid a explicar su conducta.

Se ha autorizado al presidente de la Audiencia para que adopte, respecto al fuero de policía promovedor de delitos sordener, las providencias que estime justas.

Igual autorización se dió anoche al gobernador.

La reunión escolar Madrid 3 (1'15 m.)

En la reunión celebrada por los estudiantes madrileños se pronunciaron enérgicos discursos.

Asistieron representaciones de todas las facultades y escuelas.

Se acordó no entrar hoy en clase, abrir una suscripción para costear una corona fúnebre y llevarla a Salamanca a una comisión que asistirá al entierro de los compañeros muertos, telegrafiar a las demás Universidades protestando de lo ocurrido y esperar en la estación el regreso de la comisión que irá a Salamanca, llevando todos los estudiantes ramos de crepion negro en el brazo.

Los estudiantes se dirigieron al domicilio del rector para pedir que se cierre la Universidad y ondee la bandera a media asta en señal de duelo.

El rector les contestó que carecía de facultades para ello y les aconsejó que se disolvieran.

Un estudiante le replicó que la sangre de sus compañeros pedía venganza.

MADRID (POR TELEGRAMA) Más sobre un siniestro Madrid 3 (1'15 m.)

Conócense más detalles de la catástrofe ocurrida en la fabrica de harinas de Jerez de la Frontera. Esta es propiedad de don Antonio Pérez Cascales, padre del candidato canajista por la circunscripción de Alicante, persona conocida en esta corte.

El edificio y los motores eran de reciente construcción y la fabrica con las extenciones estaba asegurada en tres millones de pesetas. A tenor del fogonero que ha perecido, han resultado cuatro operarios más heridos, dos de los de gravedad. El ser herido de que estuvieran almorzando ha evitado mas desgracias, pues la mayoría de los obreros estaban fuera de la fabrica.

La maquina y talleres del edificio han quedado totalmente destruidos por efecto de la explosión.

El servicio de incendios instalado en la misma fabrica pudo funcionar evitando pérdidas en los almacenes donde había grandes existencias. El origen del siniestro ha sido por descuido del fogonero que abandonó alimentar de agua a la caldera. Esta tenía fuerza de 100 caballos.

Las pérdidas son de más importancia de lo que en un principio parecía.

El siniestro no ha alcanzado a las bodogas del mismo señor Pérez Cascales, donde hay almacenado grandes existencias de ucoholes, evitándose por fortuna un día de luto a Jerez.

INSTITUTO DE VACUNACION con tarifa de vaca.—COW-POX.—Est e Instituto, que cuenta 20 años de existencia, se halla a la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro e inofensivo.—Se vacuna todos los días de TRES A CUATRO DE LA TARDE.—Cada estuche contiene un vacinostilo. Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las corporaciones.—Se expenden terneros vacunados. Los pedidos y correspondencia a DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Calle de Zoco, MURCIA.

DINERO Se facilita con garantía hipotecaria desde el 4'50 por toc de interés anual. Dirigirse a D. Ricardo Quirós Gil, calle del Aire, número 7, en Murcia.

REUMA. Siempre fué el consuelo de los desahuciados por el dolor reumático, el Bálsamo antirreumático de Orive. Exfijase de color verdoso. 2 pesetas frasco. Farmacias.

FONDA Y RESTAURANT NIETO TRAPERÍA.—MURCIA PARA LA VIGILIA DE HOY Ostras, langostas y langostinos frescos. Especialidad en monas.

Imprenta de EL LIBERAL, Celedonio Rubio y...

